10.04 – гр. 36
Тема: Логарифмическая функция
Задание
1. Изучить теоретический материал и составить опорный конспект 
                                                         (Стр. 238 – 240, учебник А.Н. Колмогоров)
· Определение логарифмической функцией 
· Свойства логарифмической функции
· Решение логарифмических  уравнений графически

Теоретический материал.
1. Определение и свойства логарифмической функции 
Функцию, заданную формулой y = logax (где а > 0 и а ≠ 1), называют логарифмической функцией с основанием а.
Построить графики функций: y = log2x и y = [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img4.gif] и перечислить свойства этих функций 
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[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img1.jpg]

Свойства логарифмической функции при a > 1  
1. Область определения – множество всех положительных чисел R+.
2. Область значений – множество всех действительных чисел R.
3. Функция является ни четной, ни нечетной 
4. При всех значениях а график логарифмической функции пересекает ось абсцисс в точке х = 1.
5. Промежутки знакопостоянства:
y > 0 при x [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img5.gif](1;+∞) 
y < 0 при x [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img5.gif] (0;1) 
6. Функция возрастает при x [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img5.gif] (0;+∞) 
7. Функция непрерывна. 

2) y = [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img4.gif] 
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[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img2.jpg]

Свойства логарифмической функции при 0 < a < 1 (слайд 9) 
1. Область определения – множество всех положительных чисел R+.
2. Область значений – множество всех действительных чисел R.
3. Функция не является ни четной, ни нечетной 
4. При всех значениях а график логарифмической функции пересекает ось абсцисс в точке х = 1.
5. Промежутки знакопостоянства:
y > 0 при x [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img5.gif] (0; 1) 
y < 0 при x [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img5.gif] (1; +∞) 
6. Функция убывает при x [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img5.gif] (0; +∞) 
7. Функция непрерывна. 

2. Задание 
Решение логарифмических  уравнений графически: 

[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img6.gif]
Решение: 
а) lgx = 1 – x 
[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img3.jpg]
Ответ: х = 1.






б) [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img7.gif] 


[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img4.jpg]
Ответ: х = 5

в) [image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img9.gif] 
[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img5.jpg]
Ответ: х = 3.

г) log2x = 3 – x 
[image: https://urok.1sept.ru/%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8/623331/img6.jpg]
Ответ: х = 2.
Решите самостоятельно.
Решение логарифмических  уравнений графически:    log2x – 3 = – x 
3. Задание 
Самостоятельная работа (блиц-опрос) 
Ответить на вопросы: да или нет. 
1. Ось Оу является вертикальной асимптотой графика логарифмической функции.
2.  Графики показательной и логарифмической функций симметричны относительно прямой у = х.
3.  Область определения логарифмической функции – вся числовая прямая, а область значений этой функции – промежуток (0; + ∞).
4.  Монотонность логарифмической функции зависит от основания логарифма.
5.  Не каждый график логарифмической функции проходит через точку с координатами (1; 0).
6.  Логарифмическая функция является ни чётной, ни нечётной.
7.  Логарифмическая функция непрерывна.
Ответы:
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